
                   C O M U N E   D I   Z A N E’             
   PROVINCIA DI VICENZA

Verbale di deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE
I convocazione pubblica seduta

REG. N.   2                                                                       
Oggetto:

CONVENZIONE REP. N. 397 DEL 13 AGOSTO 2007 “CONVENZIONE CON 
L’A.S.D. FAIZANÈ 1931 PER LA GESTIONE DEI CAMPI DA CALCIO” – 
RECESSO.

Il giorno VENTOTTO del mese di GENNAIO  DUEMILAQUINDICI nella 
solita sala delle adunanze.

Con lettera di convocazione trasmessa nei modi e nelle forme di legge, si è 
riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del sig. BERTI Roberto, Sindaco, e 
con la partecipazione del Segretario Comunale CECCHETTO dott.ssa Maria Teresa.

Fatto l’appello risultano:

BERTI ROBERTO P ZAVAGNIN ADALBERTO P
BUSIN ALBERTO P DAL PONTE MONICA P
CAMPO MARIA GIULIA  P LANARO ALESSANDRA P
BORGO FRANCESCA Ag BALASSO ANTONIO P
BORTOLATTO MICHELA Ag LAZZARETTO GIOVANNI P
BRAZZALE FLAVIO PALMINO P POZZER GIUSEPPE P
GOZZER LUIGI P CAROLLO SILVIA P
CAPPOZZO GIUSEPPE P

Presenti n. 13 assenti n. 2

Essendo quindi legale l’adunanza, il Presidente invita il Consiglio a discutere 
sull’oggetto suindicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la Convenzione Rep. n. 397 del 13 agosto 2007, modificata con delibera C.C. n. 24 
dell'1/06/2010,  con  cui  l’Amministrazione  Comunale  di  Zanè  concesse  in  gestione  i  campi  da 
calcio,  nonché  la  pista  di  atletica  comunale,  le  attrezzature  e  locali  connessi  all’Associazione 
Sportiva Dilettantistica FaiZanè 1931 fino al 30 giugno 2018;

VERIFICATO che, con delibera G.C. n. 157 del 14/07/2010, la Giunta Comunale prendeva 
atto della nuova denominazione dell'Associazione sportiva in ASD Zanè 1931, come comunicata 
con nota del Presidente;

ESAMINATA la nota del Presidente pro tempore dell'ASD Zanè 1931 Sig. Bonente Marco 
datata 07/11/2014, acclarata al protocollo comunale l'11/11/2014 al n. 12846, con cui il medesimo, 
a  nome  dell'Associazione  sportiva,  comunica  di  voler  recedere  dalla  Convenzione  de  quo 
motivatamente a  ragioni di difficoltà legate alla crisi, anche del settore sport in via generale:

RICONOSCIUTE le argomentazioni, come esposte nella nota citata, coerenti ed idonee ad 
essere accolte, consoni per contenuto espresso;

RITENUTO  quindi  aderire  all'istanza  motivata  e  procedere  con  il  recesso  dalla  citata 
Convenzione  Rep.  n.  397/2007  e  relative  deliberazioni  C.C.  n.  42/2007  avente  ad  oggetto 
“Approvazione nuova Convenzione con l'A.S.D. FaiZanè 1931 per la gestione dei campi da calcio e 
revoca precedente” e C.C. n. 24/2010 avente ad oggetto “Convenzione Rep. n. 397 del 13 agosto 
2007 “Convenzione con l'A.S.D. FaiZanè 1931 per la gestione dei campi da calcio” - modifica 
articolo 3”, a decorrere dalla data odierna;

RITENUTO rinviare al Responsabile del servizio competente l'operatività conseguente al 
presente provvedimento deliberativo;

DISCUSSIONE :

− Zavagnin   : Legge la proposta di provvedimento.

− Lazzaretto   : Si tratta di un punto già previsto per il Consiglio e rinviato. La delibera proposta 
stasera è uguale alla precedente: qual è il cambiamento? Cosa è successo nel frattempo?

− Zavagnin   : Dovevamo verificare alcuni punti soprattutto pertinenti alla gestione.

− Sindaco   : Abbiamo ritirato, all'epoca, il provvedimento al fine di giungere a una migliore e 
completa analisi. 

− Lazzaretto   :  Esiste  alla  base  un'istanza  di  recesso da  parte  del  Presidente  Pro  Tempore 
dell'Associazione che, da tempo, si era trasferito in altri lidi. Spero che in materia siano state 
controllate le obbligazioni da contratto al fine di verificarne il rispetto; in aggiunta, il 27 
agosto,  mi  pare  come data,  è  stato  anche erogato  un contributo  alla  società  sportiva  di 
5.000,00  euro.  Nello  stesso  periodo,  però,  erano  assunte  le  iscrizioni  dei  ragazzi  poi 
spostatisi per l'incertezza sulla gestione.

− Zavagnin   :  il  contributo è stato concesso per la stagione precedente conclusa nel giugno 
2014. Per quanto riguarda il presidente dell'Associazione, abbiamo esaminato il problema su 



istanza di parte del medesimo che ha chiesto il recesso dalla Convenzione. Comunque, le 
iscrizioni sono state fatte e si sta partecipando ai campionati di riferimento. 

− Sindaco   : In merito al contributo, va ricordato come di solito il bilancio sia approvato entro 
la  fine  dell'anno  precedente  e  i  contributi  sportivi  deliberati  normalmente  a  gennaio. 
Nell'annualità 2014, nella quale il termine per l'approvazione del bilancio è stato spostato di 
molto, abbiamo approvato il bilancio più tardi e quindi erogati subito dopo tutti i contributi  
per  le  Associazioni  sportive.  Per  quanto  si  riferisce  all'allontanamento  del  Presidente, 
l'abbiamo saputo successivamente e poteva essere una cosa del tutto provvisoria.

− Dal Ponte   : L'articolo 4 della Convenzione stabilisce che l'Associazione deve consegnare gli 
immobili nello stato in cui sono stati dati. Sappiamo che nel 2007 comunque è stato fatto un 
inventario e vorremmo sapere oggi se tutto è stato così riconsegnato.

− Zavagnin   :  Nelle varie stagioni  sono stati  fatti  vari  lavori  sia ordinari  che straordinari  e 
possiamo dire che la riconsegna sia avvenuta secondo quanto consegnato. Verifiche sono 
sempre state fatte durante tutta la gestione in modo sistematico.

− Sindaco   :  La  domanda  mi  pare  tendenziosa;  si  intende  chiedere  se  sia  stato  tolto  del 
materiale? 

− Dal Ponte   : Ci è stato riferito di un mal funzionamento di impianti, di rotture, ecc. Volevo 
capire se le cose dipendevano da vetustà o da mala gestione.

− Sindaco    :  Facciamo  degli  esempi;  sulle  docce,  il  gestore  ha  sempre  fatto  l'ordinaria 
manutenzione e io, quale Assessore allo sport, verificavo costantemente. Altri interventi, di 
natura  straordinaria,  li  abbiamo  sempre  fatti  noi.  In  generale,  non  mi  risultano  grossi 
danneggiamenti agli impianti. Specifica di seguito gli interventi più rilevanti effettuati nel 
tempo da parte dell'Amministrazione Comunale.

− Lazzaretto   : E' stato fatto un verbale di consegna degli impianti da parte di Bonente? Allo 
stato attuale gli impianti tornano al Comune finché non si troverà qualcuno che li gestisca. 
Qualora ci fossero rotture, è giusto se le assuma la precedente gestione.

− Sindaco   :  Sappiamo che la Convenzione risale  al  2007 e che i  tecnici  avevano fatto  un 
inventario.  Nel tempo, per esempio,  l'Associazione precedente aveva sostituito le panche 
degli  spogliatoi,  acquistato  una  lavatrice  ed  altro.  Dopo  di  che  è  subentrata  questa 
Associazione come approvato e preso atto con delibera di Giunta. Non si può certo pensare 
ad un uso non appropriato degli  impianti;  però,  non so se l'ufficio sia già  uscito  per le 
verifiche pertinenti. 

− Lazzaretto   : Se non c'è il verbale non siete usciti.

− Zavagnin   : Si farà carico di ogni verifica e di ogni visura l'Ufficio Tecnico Comunale.

− Lazzaretto   : Era il caso comunque di arrivare in Consiglio Comunale con questo documento.

− Sindaco   : Sicuramente verrà fatto dopo l'assunzione della presente delibera.

− Busin   : Si tratta di impianti sportivi, di campi da calcio; non ci sono molte cose, non si tratta  
di immobili alla stessa stregua di un contratto di affitto per esempio di un bar dove ci sono 



attrezzature o altro. Se ci fossero doccioni che non vanno, per esempio, me ne farò carico 
personalmente.

− Lazzaretto   :  La  Convenzione  prevede  che  le  migliorie  vadano  al  Comune  ma,  se  non 
sappiamo cosa ci viene riconsegnato, come facciamo a porci in materia? 

− Busin   : Ho frequentato per molti anni questi impianti e non mi sembra ci siano mancanze da 
segnalare. Comunque, non stiamo parlando di un contratto di affitto d'azienda. 

− Lazzaretto   : Vi siete espressi con tanti “mi sembra” questa sera : forse potevate ridurli.

ASSUNTI i pareri favorevoli di regolarità tecnica del Responsabile dell’Ufficio Sport, di 
regolarità  contabile  del  Responsabile  dell'Ufficio  Ragioneria  e  di  legittimità  del  Segretario 
Comunale;

Con n. 7 voti favorevoli, 4 voti contrari (Lazzaretto, Dal Ponte, Lanaro, Balasso), su n. 13 
presenti e 11 votanti, espressi per alzata di mano, per il provvedimento;

Con n. 7 voti favorevoli, 4 voti contrari (Lazzaretto, Dal Ponte, Lanaro, Balasso), su n. 13 
presenti e 11 votanti, espressi per alzata di mano, per l'immediata esecutività;

D E L I B E R A

1. di  approvare,  per  quanto  esposto  in  premessa  e  di  seguito  da  intendersi  integralmente 
ritrascritto,  la  richiesta  di  recesso  dalla  Convenzione  Rep.  n.  397  del  13  agosto  2007 
“Convenzione con l’A.S.D. FaiZanè 1931 per la gestione dei campi da calcio”, ora ASD 
Zanè 1931, come da istanza del Presidente pro tempore Sig. Bonente Marco prot. n. 12846 
dell'11/11/2014; 

2. di revocare, conseguentemente, la citata Convenzione Rep. n. 397/2007 e i provvedimenti 
deliberativi relativi: C.C. n. 42/2007 e C.C. n. 24/2010 e ciò a decorrere dalla data odierna;

3. di  demandare  al  Responsabile  del  Servizio,  secondo  competenza,  ogni  adempimento 
inerente e conseguente all’approvazione della presente deliberazione;

4. di dichiarare il  presente provvedimento immediatamente esecutivo,  ai  sensi dell'art.  134, 
comma 4, del D. Lgs. 267/2000.



==============================================================================================
 
      UFFICIO RAGIONERIA                         UFFICIO  Sport           UFFICIO DEL SEGRETARIO GENERALE
VISTO: si attesta la relativa copertura      VISTO: parere favorevole per la rego-       VISTO: parere favorevole sotto il profilo della
             finanziaria dell’impegno di                        larità tecnico-amministrativa                     legittimità
             spesa
VISTO: si esprime parere favorevole
             per la regolarità contabile

            IL RAGIONIERE                          IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO                 IL SEGRETARIO GENERALE

    F.to Dall’Alba dott.ssa Maria                     F.to Ranzolin dott.ssa Annarita                    F.to Cecchetto dott.ssa  Maria Teresa

         
==============================================================================================
 
  
              IL SINDACO                                                                                                                IL SEGRETARIO GENERALE

          F.to  Berti Roberto  F.to Cecchetto dott.ssa Maria Teresa  
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